WYDZIAL ARCHITEKTURY POLITECHNIKI GDANSK|EJ 2. W poczatku uktadu wspotrzednych potozony jest srodek kuli o promieniu 3. Ile punktow na

TEST KWALIFIKACYJNY powierzchni kuli ma wszystkie wspotrzedne (x,y,z) o wartosciach catkowitych?
Z PREDYSPOZYCJI DO ZAWODU ARCHITEKTA S 2 pkt
30 24 12 6
GDANSK, 6 CZERWCA 2009, CZAS TRWANIA TESTU (CZESC A + B + C) - 3 GODZINY
3. Ktére z ponizszych bryt A, B, C, D przedstawiaja bryte zaznaczona kolorem szarym?
%
*5 Zadanie Suma pkt Podpisy
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3 pkt
C punkty
AiC BiD C zadna z nich
Sprawdzenie - podpisy
SUMA PUNKTOW CZESCI A + B + C 4, Z punktu S bedacego srodkiem kwadratu ABCD (patrz rysunek) prowadzono odcinki SK, SL,
SR i SO do bokdéw kwadratu tak, ze SK jest prostopadty do SL, a SO jest prostopadty do SR.
Jezeli bok kwadratu ma dtugos¢ 2, to jaka jest wielkos¢ pola zacieniowanej czesci
kwadratu?
Tabela punktacji. Wypetnia Wydziatowa Komisja Egzaminacyjna B
CZESC A 18 pkt
L
Zaznacz koétkiem prawidtowe odpowiedzi w tabelkach:
1.  Starozytni Egipcjanie do wyznaczania kata prostego uzywali sznurka z dwoma weztami -
ztaczone konce sznurka i te wezty po jego naciagnieciu tworzyty trojkat prostokatny.
Na takim sznurku dtugosci 12m wezet X znajduje sie w odlegtosci 3m od konca S.
W jakiej odlegtosci od konca T sznurka powinien znalez¢ sie drugi wezet, aby po ztaczeniu C
koncow sznurka powstat kat prosty w wezle X?
3 pkt
punkty

2 1 2,5 2,25

X
T ’ ’
S 5. Istnieje piec kot zebatych zazebionych szeregowo. Pierwsze koto jest zazebione z drugim
kotem, drugie z trzecim kotem, itd.

0 ile szybciej od pierwszego kota bedzie sie obracato ostatnie koto zebate, jezeli promien
drugiego kota jest dwa razy wiekszy od promienia czterech pozostatych kot?

2 pkt

3 pkt punkty

3 6 punkty 2 razy tak samo 2,5 raza 1,5 raza
> 4 szybciej szybko szybciej szybciej




Odpowiednie poprzestawianie elementéw w trzech z ponizszych kompozycji pozwoli ., .
uzyskac ich identyczny ksztatt. Wskaz kompozycje, w przypadku ktorej jest to niemozliwe. CZESC B. 30 pkt

1. Stolarz wykonat klocek ztozony z dwoéch czesci. Gdrna czes¢ klocka posiada wystepy w
postaci ,,jaskotczego ogona”, dajace sie wsunaé w odpowiednie wyciecia dolnej czesci.
W zadanej aksonometrii narysuj obie czesci klocka.
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Wczoraj nastawitem prawidtowo moje dwa zegarki. Jeden z tych zegarkdw spoznia sie o 2

minuty na godzine, drugi za$ spieszy sie o 1 minute na godzine. Dzi$ rano oba zegarki
jednoczesnie stanety. Ten, ktory zazwyczaj sie spéznia, wskazywat godzine siédma rano.
Ten, ktory zazwyczaj sie spieszy, wskazywat godzine 6sma.

O ktorej godzinie nastawitem wczoraj oba zegarki?

2 pkt

punkty
11.40 23.35 10.30 20.20

4 pkt

punkty




3.

Na wewnetrznej sciance przezroczystego cylindra w punkcie A, w odlegtosci 3cm od gornej
krawedzi naczynia, znajduje sie zastygta kropla miodu. Na zewnetrznej sciance, po drugiej

stronie cylindra, doktadnie w punkcie przeciwlegtym, usiadta mucha.

Na zadanej aksonometrii narysuj najkrotsza droge dojscia muchy do kropli miodu. Wiedzac,
ze wysokos¢ i srednica naczynia wynosza 10cm, oblicz dtugos¢ tej drogi (pomin grubosc

cylindra).

.

3 pkt

punkty

W zadanym szescianie wycieto tunel. Poruszano sie wycinajac kolejne szescienne moduty o

boku a (patrz rysunek ponizej).

3a

Na ponizszej aksonometrii narysuj bryte powstata po dokonaniu kolejno nastepujacych

wyciec:
1.
2.
3.

4.
5.
6

prosto w kierunku $ciany ADHE - 2 moduty,

w lewo - 1 modut,

do gory - 2 moduty,

odpoczynek bez zmiany kierunku - 2 sekundy,
w tyt w kierunku sciany CDHG - 1 modut,

w prawo - 1 modut,

ponownie w prawo - 1 modut.

5 pkt

punkty




4, Dana jest kostka o boku 3a i o 3 kolorach scian (szary, czarny i biaty). Kazdy z koloréw wystepuje na 5. Na powierzchni namalowano szary pas. Do powierzchni z niewyschnietym pasem przytozono wzdtuz

dwoch przeciwlegtych scianach zewnetrznych, a kazda z tych scian tworzy 9 matych kostek o boku a odcinka AB watek w ksztatcie Scietego stozka. Kierunek poruszania sie watka i miejsce przytozenia
(patrz rysunek). zaznaczono na rysunku ponizej. Naszkicuj slad, jaki zostawit za sobg watek po przetoczeniu sie przez
b niewyschniety pas farby, po wykonaniu dwoch petnych obrotow.
Punkty A1 i A2 sg sladami punktu A po kolejnych obrotach watka.
6 pkt
c - punkty
3a a
: Widok z boku
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Na przedstawionym ponizej rysunku aksonometrycznym kostki znajdz nowe potozenia
wierzchotkéw A, B, C, D, E, F, G po wykonaniu kolejno nastepujacych obrotow (o 90°)
scian widocznych na rysunku gérnym:.

- 3 obroty w prawo $ciany bocznej prawej (szarej na rysunku gérnym),

- 1 obrot w lewo Sciany gornej (poczatkowo czarnej na rysunku gornym),

- 1 obrot w lewo Sciany bocznej lewej (poczatkowo biatej na rysunku gérnym).
Na kazdej widocznej $cianie kostki zaznacz uktad kolorow powstaty w wyniku wykonanych
obrotow.

Widok z géry

Sposob obracania scianek kostki: ,
4 o$ watka

Kierunek poruszania sie walca

/NS S

2 6 pkt

punkty

A2



6. Na parawanie namalowano wzor w postaci dwoch krzyzujacych sie paséw o takiej samej szerokosci 7. Na walcu umieszczono cienka blaszke, ktéra obracajac sie wzdtuz osi walca, opada swobodnie w dot. Na
(patrz rysunek). Naszkicuj ten sam wzor na parawanie w aksonometrii ponizej. rysunku ponizej naszkicuj forme przestrzenna, ktéra powstanie po petnym obrocie blaszki wokot walca,
3 pkt rozpoczetym od jej potozenia A, i zakonczonym w jej potozeniu B.

punkty 3 pkt

punkty
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potozenie A
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potozenie B




CZESC C 12 pkt

Na formacie A3 naszkicuj dwa znane, lub wyobrazone przez Ciebie, obiekty architektoniczne - jeden
wspotczesny, jeden historyczny.
Zwroc uwage na:

e kompozycje na arkuszu,

e czytelnosc i estetyke szkicu,

e przedstawienie formy szkicowanego obiektu.

12 pkt

punkty




